

**Никишин  
Борис  
Васильевич**

**12.08.1919г -01.03.2009г**





### **Борис Васильевич Никишин**

родился 12 августа 1919 года в селе Долгоруково Сердобского уезда Саратовской губернии, ныне это Сердобский район Пензенской области, в многодетной крестьянской семье. В семье Никишиных 13 детей, из них 10 умерло, в живых остались трое: Борис Васильевич, Виктор Васильевич и

их сестра Анна Васильевна.

**Виктор Васильевич**, 1913 года рождения, окончил Секретарскую среднюю школу. Недолго учился в Пензенском садовоогородном техникуме, но закончить его ему не дали. Виктора Васильевича исключили из техникума как сына кулака. Он воевал на Калининском фронте, имел звание старшего сержанта, героически погиб 31 июля 1942 года в Ржевском районе Калининской области. Его фамилия занесена в Книгу памяти Пензенской области.

Старшая сестра **Анна Васильевна Никишина** давно умерла. Ее муж Степан Максимович Захаркин тоже погиб в годы Великой Отечественной войны, во время Московской битвы. Скончался от тяжелых ран.

И только **Борису Васильевичу** удалось уцелеть, пройдя голод, холод, огненные годы ВОВ, но, тем не менее, остаться настоящим человеком. Об этом говорит вся его биография.

Родители Бориса Васильевича - крестьяне, большие труженики. Мать держала со своим мужем хороших молочных коров. Отец Бориса Васильевича прослужил в армии 7 лет, вступил в числе первых в колхоз «Революционный путь», был избран завхозом, проявил себя большим тружеником. На первом сельском тракторе «Фордзон» пахал долгоруковские поля. Был незаконно раскулачен и выслан в Караганду без суда и следствия.

Бориса Васильевича и его мать вывезли в поселок Ульяновский Саратовской области, а их дом сломали и отвезли на топку в Мецкерскую пекарню. Вот тут-то и начались страдания...

В 1933 году начался голод. Борис Васильевич был весь отекавший от голода и чудом остался в живых. Его мать, измученная и изможденная голодом, скончалась в 1934 году.

Борису Васильевичу предстоял тернистый жизненный путь, заполненный учебой, войной, трудом, общественной деятельностью, семейным воспитанием.





Он окончил Долгоруковскую семилетку, в 1936 году поступил учиться на зоотехника в Сердобский сельхозтехникум, но уже с третьего курса его мобилизовали в Красную Армию. Стране требовались новые командиры, старый комсостав был выбит в ходе кровавых чисток 1937-1938 гг.

Борис Никишин учился в Чкаловском танковом училище, который закончил в 1942 году.

Молодого офицера-танкиста Б.В. Никишина направили в действующую армию.



**Жизненные этапы воинского пути нашего героя:**

**Май-ноябрь 1942 года**

Командир танкового взвода 258-го отдельного танкового батальона Северо-Кавказского фронта

**Ноябрь 1942 - апрель 1943 года**

Командир танкового взвода 175-го отдельного танкового батальона

**Апрель 1943 - январь 1944 года**

Командир танкового взвода 5-ой гвардейской танковой бригады

**Январь 1944 - июнь 1945 года**

Оперуполномоченный военной контрразведки «Смерш» 22-ой гвардейской мотострелковой бригады Первого Украинского фронта

**Июнь 1945 - август 1946 года**

Дальневосточный фронт. Командир танкового взвода 44-го танкового полка.



Семь долгих и опасных лет службы в Вооруженных Силах СССР (1939-1946 гг.), избежал смерти и плена, тяжелых ранений, не попал в застенки НКВД, остался жив и здоров.

Судьба была благосклонна к нашему герою. Он прошел сквозь грозы и войны. Был на жарких участках, проявил мужество, храбрость, героизм, самоотверженность.

### Награды:

**орден Великой Отечественной войны II степени,**

**медаль «За доблесть и отвагу»,**

**юбилейные медали.**





После военного фронта нашего героя ждал фронт трудовой. Вместе со своей супругой Ниной Александровной прекрасно воспитали 3 дочерей и сына. Дети получили высшее образование.

Семья Никишиных - это семья отважных воинов, самоотверженных тружеников, прекрасных, честных, скромных, порядочных людей, настоящих патриотов России.

1 марта 2009 года в результате продолжительной и тяжелой болезни Борис Васильевич Никишин скончался.





